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Igráček v podobě Blanického rytíře bude střežit rodinnou výstavu  

na zámku Vlašim 

Muzeum Podblanicka sídlící na zámku Vlašim se stane během prázdninových dní vyhledávaným 

cílem rodin a všech fanoušků legendární osmicentimetrové hračky. Od 28. června do 31. srpna 

budou moci objevovat historické i současné figurky Igráčků, nahlédnout prostřednictvím videí 

do výroby nebo se prohánět s Igráčkem na legendární autodráze Ites. Velkým lákadlem jsou 

originální figurky v podobě Blanického rytíře a Ševce, které z Igráčků vyrobil historik a modelář 

Miroslav Svoboda. Výstavu pořádá Inspirace Zlín ve spolupráci s Muzeem Podblanicka, českým 

výrobcem hraček EFKO a Technickým muzeem Brno. 

„Letní měsíce u nás v muzeu v zámku Vlašim patří dětem. Snažíme se pořádat hravé výstavy, kde si 

celé rodiny přijdou na své. Věřím, že letošní expozice Fenomén Igráček se k nim připojí. Pořadatelé této 

putovní výstavy si pro každé zastavení připravují zajímavost 

v podobě dvou originálních neprodejných figurek vytvořených z 

Igráčků.  Pro naše muzeum jsme vybrali postavy Blanického rytíře 

a Ševce. Region Podblanicko je pojmenován podle bájné hory 

Blaník. Pověst vypráví, že v hoře spí vojsko v čele se sv. 

Václavem, které odtud vyjede a všechny zachrání až bude české 

zemi nejhůře. Vlašim byla známá ševcovským (obuvnickým) 

řemeslem, a proto druhá postavička Igráčka je Švec,“ uvedla 

Veronika Nusková, zástupkyně ředitele Muzea Podblanicka. 

„Musím s potěšením sdělit, že výstava Fenomén Igráček bude mít ve Vlašimi již těžko uvěřitelnou 99. 

reprízu. Ačkoli použití slova „repríza“ není tak úplně přesné. Za těch zhruba 15 let, co expozice cestuje 

napříč republikou, doznala spousty změn. Jako i náš Igráček se za ty roky stále proměňuje, modernizuje 

a přibývají jeho další varianty. Původně byl Igráček spojen především s technickými pracovními 

profesemi. Nyní se však můžete setkat s pohádkovými postavami nebo nejnověji s paleontology, 

archeology a piráty. Těší nás, že Igráčka si vybírají jako dárkový předmět na míru různé firmy a instituce. 

Jsme schopni vyrobit Igráčka v jejich firemních barvách. A právě pár takových typů Igráčků můžete na 

výstavě také vidět. Celkově jsou jich již stovky. Nově nabízíme možnost výroby Igráčka s originálním 

potiskem jako suvenýr pro města, muzea a zámky. Turisté si tak mohou odvézt legendární českou 

hračku třeba s potiskem Prašné brány. Je již jen na zákazníkovi, co chce na tělo Igráčka a balení 

vytisknout,“ doplňuje Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO-karton z Nového Veselí, která kromě Igráčků 

vyrábí i společenské a edukativní hry a hračky. 
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Muzeum Podblanicka 

sídlí v zámku Vlašim a nabízí několik expozic k historii 

zámku a parku, o přírodě regionu, ale také 

představuje prostřednictvím exponátů život na 

malém městě a na venkově. Expozice „S přesnou 

muškou“ nabízí k vidění ucelenou sbírku zbraní 

a střeliva, která reprezentuje světoznámou 

zbrojařskou 

firmu Sellier a Bellot. Najdeme zde i zámecky vybavené 

interiéry, které připomínají významný šlechtický rod 

Auerspergů. Do nabídky prohlídkových okruhů patří vyhlídková 

věž zámku s výstavou „Město pod věží aneb Vlašim na dlani“ a 

zámecké sklepení s expozicí „Tajemství sklepení“. Zámek je 

uprostřed města, obklopen krásným romantickým parkem 

s naučnými stezkami a zajímavými stavbami. Otevřeno je 

v červenci a srpnu každý den od 9.00-12.00, 13.00-17.00 hodin. 

Vstupné na výstavu činí 30 Kč, senioři a děti 20 Kč, školní 

skupiny 10 Kč. Více informací naleznete na 

www.muzeumpodblanicka.cz 

____________________________________________________________________________________________________ 
Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 
zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí 
a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká 
část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých 
se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné 
vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.   

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění 
v soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých 
matematiků a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární 
rodinná společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ 
v kategorii Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 
2018 edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky. V roce 2022 a 2023 získal brand Igráček spotřebitelské ocenění Nejdůvěryhodnější značka a vzdělávací 
soubor Hry pro předškoláky získal ocenění Hračka roku. 

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost 
Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem 
Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, 
charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz   
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